

# 我省隆重召开民营企业表彰大会 徐光春郭庚茂作重要讲话 营造良好环境 助民企渡难关

## 100家优秀民营企业、100家高成长型民营企业和50位优秀民营企业企业家受表彰

□晚报记者 程国平

本报讯 5月27日下午,省委、省政府隆重召开全省民营企业表彰大会,全省100家优秀民营企业、100家高成长型民营企业和50位优秀民营企业企业家光荣地接受表彰。省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、省长郭庚茂出席大会并作重要讲话。徐光春强调,要始终保持清醒头脑,充分估计当前民营企业发展面临的形势;深刻认识现实意义,切实发挥民营企业在应对危机中的重要作用;以渡难关、促发展、上水平为目标,在应对金融危机中提高民营经济的竞争力;着力营造良好环境,为民营经济渡过难关加快发展创造有利条件。

徐光春在讲话中首先代表省委、省政府向受到表彰的民营企业 and 企业家表示热烈祝贺,向全省广大民营企业和企业家表示诚挚问候!

针对在当前情况下民营企业如何实现又好又快发展,徐光春强调了以下四点。

第一,始终保持清醒头脑,充分估计当前民营企业发展面临的形势。

一方面,要清醒认识面对困难,切实增强忧患意识;另一方面,要准确把握企业发展的有利条件,切实增强机遇意识。

第二,深刻认识现实意义,切实发挥民营企业在应对危机中的重要作用。首先,民营企业是经济增长的动力源,是当前我省应对危机、促进发展的重要推动力量。其次,民营企业是扩大投资的生力军。为撬动全社会投资,中央大力实施总额4万亿元的两年投资计划,我省实施“8511”投资促进计划,要使这些政策尽快奏效,就必须充分调动民营企业投资的积极性,挖掘民间投资的潜力。其三,民营企业是创新创造的新平台。其四,民营企业是吸纳就业的主渠道。

第三,以渡难关、促发展、上水平为目标,在应对金融危机中提高民营经济的竞争力。首先,市场反应要突出一个“快”字。其次,产品开发要突出一个“新”字。其三,企业管理要突出一个“精”字。其四,品牌打造要突出一个“响”字。其五,责任承担要突出一个“勇”字。

第四,着力营造良好环境,为民营经济渡过难关加快发展创造有利条件。首先,落实政策要不折不扣。其次,支持引导要积极主动。要支持引导民营企业与国有、外资企业加强合作,支持引导有条件的民营企业“走出去”,支持引导有意愿的民营企业联合、重组,支持引导民营企业进入省定的200个产业集聚区。其三,破解难题要尽心尽力。其四,提供服务要满腔热情。要增强服务意识,通过开展“讲党性修养、树良好作风、促科学发展”、“两转两提”和“企业服务年”等活动,切实做到多支持少干预、多指导少指责、多服务不卡、多奉献不扯皮。要完善服务体系,要提高服务效率,总结完善“一站式”服务、“一窗式”管理,减少审批环节,提高行政效能。凡是对企业乱收费、乱摊派、乱罚款、乱检查和“吃、拿、卡、要”的行为,一经发现,要坚决予以查处、严肃追究责任。

郭庚茂在讲话中首先充分肯定了近年来我省民营经济发展取得的巨大成绩。

郭庚茂指出,要辩证看待形势,提振民间创业投资信心。

在国际金融危机尚未见底,市场需求不足,创业投资意愿下降的情况下,信心比黄金都重要。加快我省民营企业发展,必须辩证地看待当前形势,抢抓机遇,趋利避害,创新克难,逆势发展。这既是我省当前保增长、保民生、保稳定的当务之急,又是建设经济强省、实现“两大跨越”、推进中原崛起的重要支撑。

大会宣布了省委、省政府决定,授予郑州宇通集团有限公司等100家企业“河南省优秀民营企业”称号;授予河南恒丰钢缆有限公司等100家企业“河南省高成长型民营企业”称号;授予汤玉祥等50人“河南省优秀民营企业企业家”称号,享受河南省劳动模范待遇。

大会上,郑州三全食品股份有限公司总经理陈南,卫华集团有限公司董事长、总裁阮宪保作了典型发言。

各省辖市市长、分管副市长,工业和信息化局局长,巩义等6个扩权县(市)县(市)长,省直有关单位和金融机构主要负责人,有关民营企业主要负责人共约400人参加了大会。

## 黄河防汛实战演练

5月27日,开封民兵在位于黄河岸边的中牟县赵口控导工程进行黄河防汛演练。当日,2009年河南黄河防汛实战演练在赵口控导工程举行,来自郑州、开封等6地市黄河河务局专业机动抢险队的200多名队员和民兵,对捆绑柳石枕、挖掘机配合自卸车装抛柳枕等抢险技能进行演练。目前,河南河务局在沿黄一线已建立了15支这样的黄河抗洪抢险专业应急分队。 新华社发



### 关注流感疫情

#### 我省通报甲型流感防控最新情况 成功处置两起流感疫情

□晚报记者 邢进 实习生 卢炜舟

本报讯 昨日,省卫生厅对媒体通报了我省甲型H1N1流感防控工作的总体情况。据悉,针对甲型H1N1流感的防控,我省已经建立起了完善的联防联控机制,建立了258支医疗救治应急队伍,随时应对可能出现的甲型H1N1流感疫情。目前,我省卫生部门已及时发现并有效处置了洛宁县东乡中学乙型流感疫情和汝州市职业中专流感样病例疫情,迅速控制了事态发展,无死亡病例。

#### 全省建立258支医疗救治应急队伍

为加强甲型H1N1流感防控工作的组织领导,省政府已经建立了以宋璇涛副省长为总召集人,卫生、出入境检验检疫、质量技术监督、畜牧、商务、农业、公安、宣传、财政、交通运输、旅游、发展改革、工业和信息化、食品药品监管、外事侨务、教育、铁路、海关、边检、郑州新郑国际机场和郑州市政府等负责同志为成员的甲型H1N1流感防控工作联席会议制度。

针对随时可能发生的疫情,全省卫生系统已经全面进入实战状态。目前已经成立预防控制、医疗救治应急队伍258支共3166人。全省指定了19所市级定点医院,119所县级定点医院,并将省传染病医院指定为省级定点医院。

#### 全省共对158人实施医学观察

自5月3日以来,根据相关方面通报的情况,全省共对158人采取了相应的隔离措施。截至5月26日,绝大部分医学观察人员解除了隔离,目前还有6人处于隔离观察之中。

目前,卫生部门已经及时发现并有效处置了洛宁县东乡中学乙型流感疫情和汝州市职业中专流感样病例疫情,迅速控制了事态发展,无死亡病例。

## 两岸将适时探讨 建立军事安全互信机制问题

国务院台办发言人杨毅27日在例行新闻发布会上,就两岸可适时探讨建立军事安全互信机制以及协商开放大陆居民赴台个人游等问题,作了回答。

### 两岸的军事交流可适时展开

国务院台办发言人杨毅27日在例行新闻发布会上表示,两岸的军事交流可适时展开,也可适时就军事安全互信机制的建立问题进行探讨。

杨毅是在回答有关两岸军事安全互信机制的问题时作上述表示的。他说,去年12月31日,胡锦涛总书记在纪念《告台湾同胞书》发表30周年座谈会上的重要讲话中,已经讲得非常清楚,26日胡总书记和国民党主席吴伯雄会谈时,也

讲到这个问题。胡总书记表示,双方可以先由初级形式开始接触,积累经验,以逐步破解难题。

他表示,在两岸关系发展的过程中,确实还存在一些固有的分歧和矛盾,以及政治、军事等敏感问题,这些问题不解决或解决不好,将成为两岸关系发展的瓶颈,甚至影响两岸关系发展的进程。所以,这些问题也不能回避,重要的是要建立互信,为逐步破解这些难题累积共识,创造条件。

### 两岸将视情况协商开放大陆居民赴台个人游

杨毅27日在例行新闻发布会上表示,有关开放大陆居民赴台个人游,包括再次调低组团人数下限等问题,两岸有关方面将视情况适时进行沟通协商,在时机成熟后,再作安排。

有记者问:据报道,台湾方面表示开放陆客“自由行”是“政策方向”,希望未来能够将大陆居民

赴台旅游组团人数下限降为2人,请问大陆方面对此有何评价?杨毅对此作了上述回答。

他说,按照两会签署的《海峡两岸关于大陆居民赴台湾旅游协议》,大陆居民赴台旅游采取团进团出的方式。两岸在今年1月经过协商,已将大陆居民赴台旅游组团人数下限从10人调到5人。

### 5月至9月最少7个采购团赴台

杨毅27日在例行发布会上介绍说,大陆目前正积极筹备赴台采购团,约有7至9个采购团计划在5月至9月先后赴台考察并洽谈采购事宜。

杨毅具体介绍说,广西壮族自治区大型经贸团已于22日赴台,预计采购各项台湾产品1.7亿美元;海峡两岸经贸交流协会联合纺织、轻工、家电、机电、五矿等商协会组成的“两岸经贸促进暨大陆对台采购考察团”将于31日赴台,团员以部分家电、轻工、食品加工和销售企业人员为主。

6月1日,中国电子视像行业协会将组织彩电骨干企业,赴台参加“两岸平板显示产业合作研讨会”,落实22亿美元采购计划并进行技术交流。

9月,中华全国供销合作总社将组织11个省市社、6个主管行业协会及13个农产品生产、经营企业的负责人赴台,与台湾有关方面洽谈两岸农产品贸易合作、签署农产品采购协议。 据新华社电

## 中国甲型H1N1 流感疫情报告

